Statisztika vizsga, levelezd, 2014. 04. 12.

NEV:
NEPTUN kod:

szak.:

MINDEN FELADATOT A FELADATOT TARTALMAZO LAPON OLD-
JON MEG!

1. (a) Mi az els6faju hiba? 2 pont
(b) Ismertessen egy sokasagi szoréasra vonatkozo tesztet (alkalmazasi feltételek, null-
hipotézis, ellenhipotézis, probafiiggvény és eloszlasa, dontés)! (6 pont)

(c) Ismertesse a legkisebb négyzetek modszerének lényegét és alkalmazasat a reg-

resszioszamitasban! 5 pont



2. (a) Ismertesse a nyers és tisztitott szezonalis index fogalmat! Mit fejez ki, hogyan

értelmezhetd? 5 pont

(c) Definidlja a rezidum és a reziduélis variancia fogalméat! Ismertesse, hogy mire

hasznalhaté utobbi, mit fejez az kil 5 pont



3. Az ,A” aruhazban 60 vasarlot kérdeztek a vasarlasukrol. Atlagosan 14000 forintot
koltottek, a mintabol kapott szoras 2540 forint volt.

El6z6 évben az ,A” aruhézban 13000 forint volt az atlag.

(a) A ,B” aruhazban 50 vasalo esetén 14400 lett az atlag és 2500 a szoréas a fel-
vett mintabol. Hipotéziseit pontosan megfogalmazva dontse el 95%-os szinten, hogy

tekinthetjiik-e azonosnak a két aruhazban az atlagos koltekezést? 7 pont

(b) Az ,A” aruhéaz 60 vasarloja 3 megyébdl jott: 22 az els6bdl, 17 a méasodikbol,
és 21 a harmadikboél. Korabban az ilyen vasarlok megoszlasa egyenletes volt a hé-
rom megye kozott (azaz azonos volt az egyes megyékbdl érkezé vasarlok aranya).
Igaz-e tovabbra is, hogy maradt ez az egyenletes eloszléds? Hipotéziseit pontosan

megfogalmazva dontson 95%-os szinten! 7 pont



4. Egy reklamiigynokség azt vizsgalja, hogy milyen kapcsolat van egy illatszercsoport
esetén a reklamkapanyok szama és a bevétel (millio forint) kézott egy kisebb lanc
esetén. Ehhez 6 kordbbi évbdl szarmaznak adatai:

bevétel (millio HUF) | 12 | 10 | 15| 22 | 33 | 13
kampanyok szama 312|516 /|7]4

(a) Az tigynokség azt feltételezi, hogy linearis a kapcsolat a két véltozd kozott.
Hatarozza meg ennek a kapcsolatnak a paramétereit és értelmezze azokat! 7 pont

(b) Jellemezze alkalmas mutatoval azt, hogy mekkora a magyarazo ereje a kampa-

nyok szaménak a bevételben! Milyen erés ez a kapcsolat? 4 pont

(c) Mekkora bevételre szamithat az iizletlanc, ha 10-re néveli reklamkampéanyai
szamat? 2 pont



